

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 С. АЛХАН-КАЛА»
(МБОУ «СОШ № 2 с. Алхан-Кала»)**

**МУ «Грозненски РОО»
Муниципални бюджетан юкьарадешаран хьукмат
«1АЛХАН-Г1АЛИН ЮККЪБЕРА ЮКЪАРАДЕШАРАН № 2 ЙОЛУ ШКОЛА»
(МБЮХЪ «1АЛХАН-Г1АЛИН № 2 ЙОЛУ ЮЮШ»)**

**Отчет
о проведенных мероприятиях
по исполнению Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания
и развития подрастающего поколения
МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала
Грозненского муниципального района ЧР»
за II квартал 2022 года**

По пункту 1.

**Во исполнение пункта 1 распоряжения главы администрации
Грозненского муниципального района ЧР» Р.Н.Абазова от 14.04.2022г.
№ 257 в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального
района ЧР» проведены мероприятия, посвященные священному месяцу
Рамадан. Педагогом -организатором по ДНВ Хагиевым Р.З в целях духовно-
нравственного воспитания подрастающего поколения проведены
мероприятия (беседы, лекции, конкурсы) среди учащихся 4-5-х, 6-10-х
классов, посвященные священному месяцу Рамадан.**



Проведено 3 мероприятия. Участвовало 74 чел.

По пункту 2.

**Во исполнение п.2 распоряжения главы администрации
Грозненского муниципального района ЧР» Р.Н.Абазова от 14.04.2022г.**

№ 257 о проведении мероприятий по популяризации духовных ценностей народов Чеченской Республики.

В МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала» проведены мероприятия по популяризации духовных ценностей народов Чеченской Республики. Интересные и содержательные мероприятия по популяризации традиционных духовных и семейных ценностей, проведены классными руководителями 4-11-х классов на темы:

-«Ислам-религия добра»;

-«Традиции чеченского народа»;



В МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» 21 апреля 2022 года организатором по ДНВ Хагиевым Р.З. проведена беседа: «Родной язык-начало духовной культуры!». На данном мероприятии восхвалялись духовно-нравственные ценности нашего народа, отмечались красота и богатство чеченского языка, его благозвучие в устах того, кто владеет им в совершенстве. Надо отметить, что данное мероприятие способствовало формированию у учащихся духовно-нравственных ценностей, а также воспитанию интереса к традициям и обычаям чеченского народа.

Проведено 3 мероприятия. Участвовало 62 учащихся .

По пункту 3.

Во исполнение п.3 распоряжения главы администрации Грозненского муниципального района ЧР» Р.Н.Абазова от 14.04.2022г. № 257 проведены мероприятия.

25 апреля стала уже традицией отмечать ежегодно день чеченского языка. Начало празднования было заложено указом № 207 Президента ЧР Р.А. Кадыровым от 11.05. 2007 года. В этот день в 1923 году вышел в свет первый выпуск национальной газеты «Серло» («Свет») на чеченском языке.

В МБОУ «СОШ № 2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» с целью активизации творческого потенциала педагогов, развитие творческих способностей детей, повышения познавательного интереса воспитанников к родному языку, воспитания уважения к культуре и традициям своего народа проведены мероприятия, приуроченные к празднованию Дню чеченского языка. Накануне был вывешен план мероприятий, с которым все учащиеся могли ознакомиться заранее.

С 16 по 20 апреля проводился конкурс рисунков «Сан хьоме Даймохк». Любовь к Родине, уважение к старшим, знание национальных традиций и обычаев - все это смогли изобразить обучающиеся в своих рисунках.



Итоги конкурса рисунков:

- 1 место заняли – Ялмаева И., (3 класс), Батиева М., (4б класс)
- 2 место заняли – Исмаилова Р. (5«в» класс), Батиева З.- (3«а»класс),
- 3 место заняли – Индербиев Д. (5«б» класс), Хасанов М. (5«б» класс).

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» в целях

развития творческих способностей у детей на основе изучения литературного наследия чеченского народа, поддержки и выявления талантливых детей, повышения их духовной культуры и уважения к историческому прошлому и народному творчеству 20 апреля 2022г. прошел конкурс стихов «Бекалахь, Ненан мотт, сан къоман аз хилий!», посвященный Дню чеченского языка.

В конкурсе приняли участие учащиеся 2-7-х классов. Критериями для оценки конкурсантов стали: знание текста и точность речи, эмоциональность и умение прочувствовать произведение, сценическая культура и артистизм. Участники читали стихотворения о чеченском языке, Родине, Матери. Каждое из них – о любви к Родине, родной земле и языку, дружбе и братстве народов. Все участники добросовестно подготовились – дети совместно с наставниками подбирали репертуар, разучивали стихи. Конкурс выявил трепетное отношение к чеченскому языку и осознание необходимости использовать родную речь в повседневной жизни. Конкурс прошел на благоприятной ноте. Жюри внимательно слушали каждого ученика, а по завершению конкурса были объявлены места.



В МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» 21 апреля 2022 года учителем чеченского языка и литературы Алиевой М.З., организатором по ДНВ Хагиевым Р.З. проведена беседа, приуроченная празднованию Дня чеченского языка: «Родной язык-начало духовной культуры!». На данном мероприятии восхвалялись духовно-нравственные ценности нашего народа, отмечались красота и богатство чеченского языка, его благозвучие в устах того, кто владеет им в совершенстве. Надо отметить,

что данное мероприятие способствовало формированию у учащихся духовно-нравственных ценностей своего народа, а также воспитанию интереса к традициям и обычаям чеченского народа.

Основная цель мероприятия — популяризация чеченского языка, пробуждение интереса молодежи к его изучению, показать всю красоту и величие родного языка, который имеет свою глубокую историю.

Библиотекарем Хажаяевой Х.М. организована выставка на тему: «Сий хуьлда хьан, сан Ненан мотт!». На выставке обсуждались стихи чеченских поэтов: Айдамирова Абузара, Мамакаева Магомедата и многих других писателей. Цель: продемонстрировать знания родного языка, декламировать стихи известных чеченских поэтов о любви к Родине, родному языку, воспевавшие красоту родного края, обычаев и традиций народа.



Учителями чеченского языка Алиевой М.З., Бапаевой Т.А. проведен конкурс сочинений «Нохчийн мотт – сан къоман хазна». По итогам конкурса победители награждены грамотами.

22.04.22г. неделя чеченского языка завершена участием в районном мероприятии, посвященном Дню Чеченского языка.



Проведено 6 мероприятий. Участвовало 165 учащихся.

По пункту 4.

Во исполнение п. 4 распоряжения главы администрации Грозненского муниципального района ЧР» Р.Н.Абазова от 14.04.2022г. № 257 о проведении мероприятий по популяризации семейных ценностей народов Чеченской Республики в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала» проведены мероприятия по популяризации семейных ценностей народов Чеченской Республики. Интересные и содержательные мероприятия по популяризации традиционных семейных ценностей, проведены классными руководителями 5-11-х классов на темы:

–«Этикет и отношения в чеченской семье».

Педагогом-организатором по ДНВ Хагиевым Р.З. проведена беседа, направленная на формирование духовно и нравственно зрелой личности обучающихся. Хагиев Р.З. отметил, что уважение и почитание старших, безусловное главенство отца в семье и так далее – это одни из многих методов воспитания детей, поскольку только в семье закладываются те ценности, которые человек пронесет через всю свою жизнь и передает через поколения. Мусульманские семьи всегда оставляют хорошее впечатление у

представителей других религий. Они отличаются особым взаимоуважением, полной поддержкой и опорой во всём. Особое место в жизни чеченцев всегда занимало такое понятие, как честь. Важным аспектом в воспитании детей в чеченском обществе является сохранение родного языка. Любовь к нему стараются прививать с малых лет, обосновывая это тем, что без него мы утратим связь со своей национальной индивидуальностью, которую очень легко растерять в наше время, – констатирует Ризван Зелимханович.



Проведено 2 мероприятия. Участвовало 46 чел.

**Тема: «Профилактика экстремизма и терроризма среди молодежи
Грозненского муниципального района ЧР».**

По пункту 6-7.

**Во исполнение п.6-9 распоряжения главы администрации
Грозненского муниципального района ЧР» » Р.Н.Абазова от
14.04.2022г. № 257** проведены профилактические мероприятия.

16 апреля 2009 года на территории Чеченской Республики был отменен режим контртеррористической операции, введенный в сентябре 1999 года.

16 апреля в Чеченской Республике отмечается День мира. Инициатором отмены КТО явился Президент ЧР, Герой России – Р. А. Кадыров.

С прекращением режима КТО было объявлено о выводе из Чечни 20 тысяч военнослужащих внутренних войск.

В МБОУ «СОШ№ 2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального

района ЧР» с 12.04-15.04.22г. проведены мероприятия, посвященные Дню Мира в Чеченской Республике:

С 12.04-15.04.22г. в 1-11 классах совместно с членами отряда «Юные Кадыровцы» прошли классные часы на темы: «День мира в Чеченской Республике», посвященный Дню Отмены контртеррористической операции в Чеченской Республике и уроки мужества на тему: «Глава ЧР, Герой России Р. А. Кадыров – инициатор отмены КТО».

Цели мероприятий: выработать позитивное отношение к историческим фактам в истории своего народа и чувства патриотизма и любви к своей Родине.



12.04.2022г. учителем истории Басаевой М.И. совместно с членами отряда «Юные Кадыровцы» проведен урок мужества «Герой России, Глава Чеченской Республики Р.А. Кадыров – инициатор отмены КТО».



13 апреля 2022 года учителем русского языка и литературы Исаевой З.Ж. проведен конкурс сочинений на тему: «Мир на чеченской земле». По итогам конкурса учащиеся будут награждены грамотами.



14.04.22г. в МБОУ «СОШ№ 2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района» учителем физкультуры Хасановым М.А. совместно с членами отряда «Юные Кадыровцы» среди 5-х классов проведен шахматный турнир, приуроченный ко Дню Мира ЧР.



С 13.04-14.04.22г. учителем ИЗО Матуевой О.Х. совместно с членами отряда «Юные Кадыровцы» проведен конкурс рисунков «Пусть всегда будет мир!» среди учащихся 4-6 классов.



15.04.22г. библиотекарем школы Хажаяевой Х. проведена книжная выставка «Мы помним и не забудем».



14 мая в старших классах проведены беседы и классные часы по теме «Факторы, влияющие на развитие терроризма в современной России». Были выделены некоторые факторы, влияющие на распространение терроризма:

- рост числа террористических проявлений в ближнем и дальнем зарубежье;
- социально-политическую и экономическую нестабильность в сопредельных государствах, наличие вооруженных конфликтов в отдельных из них, а также территориальных претензий друг другу.



А также были проведены занятия по дополнительной образовательной программе «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» по теме: «Религиозно-политический экстремизм как угроза общественной безопасности».

Проведено 9 мероприятий. Участвовало 186 чел.

**Тема: «Профилактика наркомании среди молодежи
Грозненского муниципального района ЧР».**

По пункту 10-12.

**Во исполнение п.10-12 распоряжения главы администрации
Грозненского муниципального района ЧР» » Р.Н.Абазова от
14.04.2022г. № 257** проведены профилактические мероприятия.

04.04.22г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского
муниципального района ЧР» зам.директора по ВР Ясаевой Р.Н.,
инспектором ОПДН ОМВД России лейтенантом полиции Шидаевым Р.Р.,
социальным педагогом М.Х.Нажаевой проведено родительское собрание по
вопросам профилактики правонарушений и безнадзорности среди
несовершеннолетних: «Роль семьи в профилактике наркомании».



06.04.22г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского
муниципального района ЧР» инспектором ОПДН ОМВД России
лейтенантом полиции Шидаевым Р.Р., проведена беседа по профилактике
правонарушений и безнадзорности среди учащихся 10 класса по теме:
«Законопослушный гражданин». В ходе беседы учащиеся узнали, за какие
правонарушения их могут доставить в полицию, и какие права они при этом
могут иметь (также, чем отличается очевидец от свидетеля). В итоге каждый
для себя сделал вывод, что за совершенные поступки надо отвечать и главной
причиной всех правонарушений является неуважение к закону. В начале
беседы, обучающиеся, были ознакомлены с понятием «правонарушение», а
также с видами правонарушений: «проступки» и «преступления».



06.04.22г. в МБОУ «СОШ № 2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» с целью повышения уровня профилактической работы по правовой грамотности и культуре детей, профилактики асоциального поведения, инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР младшим лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р., педагогом-психологом Чибяевой М.Б., социальным педагогом Нажаевой М.Х. среди учащихся 8-х классов проведены профилактические мероприятия по профилактике и предупреждению суицида. Учащихся, имеющих суицидальные проявления в школе не выявлено.

11.04.22г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» инспектором ОПДН ОМВД России лейтенантом полиции Шидаевым Р.Р., в рамках межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022 » проведены беседы среди учащихся 9-х классов по темам: «Скажи наркотикам-Нет!», направленные на борьбу с наркоманией, детской преступностью и асоциальным поведением. Наркомания является одной из важнейших проблем нашего общества, вызвавшей острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики

злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде. В работе по профилактике наркомании мы стремимся к главной цели, выдвинутой в Концепции профилактической антинаркотической деятельности: объединить образовательные, социальные и медицинские меры в рамках первичной, вторичной и третичной профилактики, чтобы достичь общего результата. В ходе беседы отмечено, что наркомания - одна из наиболее серьезных молодежных проблем в нашей стране. Эту молодёжную проблему в течение последнего десятилетия относят уже к числу детских и подростковых проблем. Учащиеся узнали, что умение вести здоровый образ жизни – признак социальной зрелости человека, его высокой культуры, образованности, настойчивости и воли.



11.04.22г. в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» в целях профилактики и предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, воспитания сознательного безопасного поведения на улице, основам безопасности жизнедеятельности реализованы мероприятия. В работе по профилактике ДДТТ проводятся мероприятия по популяризации использования световозвращающих элементов с привлечением родительской общественности. Инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р. проведено мероприятие, направленное на повышение грамотности детей и учащихся в области обеспечения безопасности населения на транспорте и безопасности дорожного движения.



12.05. 22г. в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р., младшим лейтенантом полиции Шидаевым Х. Р. с целью профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения среди учащихся 9-10-х классов проведена профилактическая беседа на тему: «Наркотики, алкоголь, никотин-зло века», «Токсикомания». Шидаев Рамзан Р. рассказал учащимся, что наркомания - одна из наиболее серьезных молодежных проблем в нашей стране. Эту молодёжную проблему в течение последнего десятилетия относят уже к числу детских и подростковых проблем. Участники мероприятия узнали, что умение вести здоровый образ жизни – признак социальной зрелости человека, его высокой культуры, образованности, настойчивости и воли. Токсикомания среди подростков представляет собой серьёзную проблему для современного общества, хотя бытует мнение, что это явление гораздо менее опасное, чем наркомания. Но из-за своего разрушительного воздействия на организм детей и подростков, доступности применяемых токсических веществ, скорости развития психической зависимости представляет серьёзную угрозу.



14.05. 22г. в МБОУ «СОШ №2 с.Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р., младшим лейтенантом полиции Шидаевым Х. Р. проведена лекция среди учащихся 9-х классов : «Мы-против наркотиков!». Старшеклассники на классных часах изучают права и обязанности человека, которые должны соблюдаться в обществе. Они узнают и смысл таких понятий, как закон, права, обязанности, правонарушение, преступление, наказание, выбор. Такие мероприятия способствуют формированию у детей ответственного отношения к своему здоровью и здоровью окружающих людей, повышению уровня информированности обучающихся о путях заражения, способах защиты, а так же установки на ведение у детей здорового образа жизни.

Также инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР младшим лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р. проведены профилактические беседы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних, школьникам напомнили о вреде употребления спиртных напитков, табака, алкоголя и наркотических средств, а также объяснили, чем опасны эти пагубные привычки. Профилактика

детской, подростковой и юношеской наркомании становится одной из важнейших задач общества. Ребята получили ответы на все интересующие их вопросы.



Проведено 7 мероприятий. Участвовало 198 учащихся.

По пункту 13-14.

Во исполнение п.13-14 распоряжения главы администрации Грозненского муниципального района ЧР» » Р.Н.Абазова от 14.04.2022г. № 257 проведены мероприятия по соблюдению экологической чистоты в окружающей среде.

С 27.04.2022г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» проходили субботники по озеленению территории: очистка, полив, посадка и обрезка деревьев. Для проведения субботников в котором приняли участие учащиеся 5-11 классов, включая классных руководителей и всего персонала школы, был составлен план мероприятий генеральной уборки территории, а за каждым классом закреплен участок с указанием ответственных учителей.





Проведено 6 мероприятий. Участвовало 110 человек.

Тема: «Профилактика дорожно-транспортных происшествий в Грозненском районе».

По пункту 15-17.

Во исполнение п.15-17 распоряжения главы администрации Грозненского муниципального района ЧР» Р.Н.Абазова от 14.04.2022г. № 257 проведены профилактические мероприятия.

13.04.22г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР лейтенантом полиции Шидаевым Рамзаном Р. совместно с членами отряда ЮИД проведена беседа по профилактике правонарушений, по пропаганде безопасного дорожного движения среди учащихся 7-10-х классов по теме: «Законопослушный гражданин», «Безопасность на дороге». В ходе беседы, учащиеся узнали, за какие правонарушения их могут доставить в полицию, и какие права они при этом могут иметь (также, чем отличается очевидец от свидетеля). В итоге каждый для себя сделал вывод, что за совершенные поступки надо отвечать и главной причиной всех правонарушений является неуважение к закону. В начале беседы, обучающиеся, были ознакомлены с понятием «правонарушение», а также с видами правонарушений: «проступки» и «преступления». Также Шидаев Рамзан Р. и члены отряда ЮИД рассказали учащимся о том, как правильно вести себя на проезжей части и объяснили правила езды на велосипеде, роликах, самокатах. Особое внимание акцентировалось на том, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. К сожалению, многие дети, являясь пешеходами, сокращают свой путь и не пользуются

специальными местами для перехода проезжей части, двигаются по дороге при наличии тротуара, или переходят дорогу на запрещающий сигнал светофора. В ходе встречи инспектор ГИБДД рассказал учащимся о том, как правильно вести себя на дорогах, пешеходных переходах и в общественном транспорте, рассказал о детских удерживающих устройствах для автотранспорта и необходимости их использования. Инспектор отметил, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. Кроме того, он выразил надежду, что развитие понимания опасности при нахождении на проезжей части детьми-пешеходами позволит снизить дорожно-транспортный травматизм.



14.04.2021г. классными руководителями Исаевой Р.А. и Туршиевой Л.Ш. совместно с членами отряда ЮИД, в целях повышения грамотности в области обеспечения безопасности дорожного движения, среди учащихся 4-х классов проведены уроки безопасности – беседы: «Законопослушный гражданин», «Безопасность на дороге».





06.05.2022г. в МБОУ «СОШ №2 с. Алхан-Кала Грозненского муниципального района ЧР» социальным педагогом Нажаевой М.Х., педагогом-организатором Магомедовой Р.М. проведена разъяснительная работа с учащимися и родителями, по вопросу безопасного использования средств индивидуальной мобильности и изложены понятия таких видов механических транспортных средств, как мотоцикл и мопед. Они довели до детей и родителей, что с наступлением летнего периода на дорогах появляется множество мопедов, мотоциклистов, а также лиц, использующих средства индивидуальной мобильности, которые отличаются малыми габаритами, бесшумностью и экономичностью, в связи с чем пользуются все большим спросом. Управлять мотоциклами и другими механическими транспортными средствами могут только граждане, имеющие водительское удостоверение. Педагог-организатор Магомедова Р.М. разъяснила, что средство индивидуальной мобильности – это устройство, предназначенное для передвижения человека посредством электродвигателя или мускульной энергии человека т.е. это роликовые коньки, самокаты, электросамокаты, скейтборды, гироскутеры и иные аналогичные средства), за исключением велосипедов и инвалидных колясок. Магомедова Р.М. объяснила к чему приводит отсутствие четкого порядка регулирования использования средств индивидуальной мобильности и что с точки зрения ПДД передвигающийся на средствах индивидуальной мобильности считается пешеходом и подчиняется правилам для пешеходов. Социальный педагог Нажаева М.Х. довела до сведения родителей информацию о необходимости помнить, что за

вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим 14 лет, отвечают его родители или опекуны.

07.05.2022г. инспектором ОПДН ОМВД России по Грозненскому району ЧР лейтенантом полиции Шидаевым Р. Р. при проведении итоговых родительских собраний проведена беседа в целях акцентирования внимания на недопустимость нарушений Правил дорожного движения Российской Федерации и правил перевозок групп детей, в том числе школьными автобусами.



18.05.2022 года инспектор ОГИБДД ОМВД России по Грозненскому району лейтенант Госавтоинспекции по пропаганде Шаипов М.Д. провел беседу с родителями школы, на которой подробно рассказал присутствующим о ситуации с детским травматизмом на дорогах нашего района, привели примеры резонансных ДТП и разъяснили основные требования дорожных правил к юным пешеходам, пассажирам и велосипедистам. Особое внимание взрослых полицейские обратили на правила использования самокатов, в том числе электросамокатов, роликов, скейтбордов, гироскутеров и других колесных устройств, которые популярны среди несовершеннолетних. Автоинспекторы пояснили, что использование данных средств возможно только вне проезжей части и как можно дальше от нее, на закрытых площадках.

Кроме этого, сотрудники Госавтоинспекции рассказали родителям, что управлять мопедом или скутером разрешается лицам, достигшим 16 лет, прошедшим обучение в автошколе, сдавшим экзамены в ГИБДД и получившим категорию М. Точно такие же условия предусмотрены для водителей мотоциклов, только получение водительского удостоверения категорий А1 и А возможно с 18 лет. Также полицейские предупредили, что на мота, которое при продаже классифицируется, как спортивный инвентарь, запрещено выезжать на дороги общего пользования.



Проведено 8 мероприятий. Участвовало 210 учащихся.

Заместитель директора по ВР

Р.Н.Ясаева